

KEMENESVIDÉK

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KIS CZELL és VIDEKE“.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDEKE“.)

Előfizetési ár:

6 kor. Negyedévre . . . 2 kor. —

Felkötő szerkesztő:

Huss Gyula

Szerkesztőség és kiadói hivatal:

Celldömök, „Sas“-szálloda, 5-ös számú szoba. — Ide inté- sendők a lap szellemi és anyagi részét illető mindennemű küldemények.

Szerkesztővel:



(H 3.) Langyos szellő repül végig az országon s meglöbögtaja mindenfelé a nemzeti trikolort.

A tavasz langy, enyhe fuvallata ez, mely felébreszti lelkünkben a reménységet s bizalommal tölt el a jövő iránt.

S amint a fenséges, csodás alkotás természet vágyódik a meleg napsugár, a virágfakasztó tavasz után, úgy a mi elszomorodott honfiai szívünk is régóta szomjuhozza egy jobb kor, egy boldogabb jövőendő békéihez, virágfakasztó tavaszt!

Bizony-bizony végtelenül szomorú napokra virrad nap nap után a magyar nemzet . . . Ősi, ezeréves alkotmányunk erős sziklavára ellen, — amelyet annyi küzdelem és szenvedés árán szereztek meg dicső elődeink — erős támadást intéztek; s a most felró nagy nemzeti küzdelem ki tudja nem e lesz a mi utolsó küzdelmünk?

Nem! Az nem lehet, hogy vezérfejfaink sok esztendei fáradságos munkája most egyszerről összeomoljék, semmivé legyen! . . .

A magyarok Istear, mely balsorsunkban, a nehéz megpróbáltatások idejében sem hagyott el bennünket, most is felelünk van s örködik a magyar nemzetre. Törvényink s alkotmányunk sziklavarán állva, Isten segítségével visszaverhetjük az ellenünk intézett támadásokat s nem kell rabigába jutnunk! . . .

A sajtószabad-ig közelgő évforduló napján idézük fel emlékünke a 48-iki eseményeket, hasonlítunk össze a mai áldatlan állapotainkkal s mérlegeljük őket. Eszorong a szívünk annak láttára, hogy annyi véres harc és küzdelem után, — mely alatt elhunytak, száműzetettek legjobbjaink — vérel megszerzett alkotmányunkat ismét veszély fenyegeti. Komor, vészteljes felhők gyülekeznek hazánk egén s honfiai bánattal, mely rájda'onnal látjuk, hogy azok a felhők nem akarnak szétoszolni. Epedve, szivdobogva várjuk azt a reménysugárt, mely szétkergeti a vészes, terhes felhőket; de ez a reménysugár csak nem akar előtörni a felhők mögül. Hosszu, kinteljes évek óta várjuk e boldog pillanatot, de sóvárgó tekintetünk hiába! . . . nem tudja meglesni a boldogító reménysugárt. Már-már kezdünk belefáradni a kínos várakozásba . . . De nem! . . . Nem szabad csüggednünk,

nem engedhetjük át magunkat teljesen a keserveknek; talpon állni, ebrén kell lennünk, elkészülve minden eshetőségre.

S a költő szavai szerint:

*Majd jönni fog, ha jönni kell
Egy jobb kor, mely után
Bungó mádság epedez
Százszerek ajakán!*

Majd jönni fog és jönni kell egy szebb kornak, amelyben lerázhatjuk az átokként reánk nehezéző rabbilincseket, amelyben elvonulnak hazánk égboltjáról a vészterhes felhők s ősi, ezeréves alkotmányunkat, szabadságunkat tisztán, sérthetetlenül adhatjuk át az utókornak.

Csak ne csüggedjünk, legyünk kitartók, ha megannyi nyomor és szenvedés zúdul is reánk; türrük sorsunk békével s a magyarok Istene, aki megvédelmezett bennünket annyi veszély közepette is, most sem feledkezik meg a magyarokról — az ő néperől — s ha kezünkben a törvénykönyvvel s alkotmányunk biztosította jogainkkal szállunk szembe ádáz ellenségeinkkel, akkor e haza fényre derül s a piros—fehér—zöld trikolor örökre fogja hirdetni:

Él magyar, áll Buda még!

TARGA.

Nem tudok aludni,
Elkerül az álom;
Hallk sóhajok között
A te around látom . . .

Mely sóhajok tör fel
A lelkeim mélyéből . . .
Ha egy meleg sugár
Sütné rám szemedből!

Látom szép alakod,
Éjlekedés szemed;
Hallani is vélem,
Amint ajkad nevet.

Csak egy oszlopis szer-
Csak egy meleg szócaka,
Csak egy kézzorítás
Ha most visszahívna!

Csak egy édes mosolyt
Vetnél is most reám:
Feledném, ami volt
S szívem nekem adná!

Vezeklés.

— Irta: VERNER JENŐ. —

Szilveszter este volt. A templomban megkondult az estharang az ő vigaszos hangjával. Ilyenkor, midőn a családok szívét melegen valamilyes boldog ünnepies érzés, az agglégényeknek fütetlen szobájában kellemetlen gondolatai vannak. A szubjektivitások is megbocsajthatók . . .

Emlésként egyik szilveszteri estémél.
Végigjártam az utcát, mintha nekem is mennékem lenne valamilyik jókedvű csalárhoz, hogy lessem az új évbe siető pillanatot. De az agglégényeké ilyenkor is a füstös kávéház, melynek mutatos, festett jómaga konvencionális mosollyal fogad, akinek én is néhány banális bókkal tartozom, mely lehet sávrág vagy gorombaság. Be-
tértem az agglégények tanyájára.

Egyik marványasztalnál három fiatalember állt s akit Janinak hívtak, azt valami fáult bukergette pityókás állapotba. — Öklével

csapkodta az asztalt, szeme oly tüzből égett, mint akit egy kis gutaütéstől vagy deliriumtól kell féltetni. Össze-vissza beszélt sőt néha szitkozódott.

A pincért szólítottam.
— Kik ezek?
— Ez a kettő püntér legény, a részeg kovács.
— És minek engednek ide eféle alakokat?
— Türrünk kell; a gazdám bora ment a fejükbe, le kell vonnunk a konkvenciákat.
— Hát valami gy . . .
— meg a hatást.
— Olaj a tüzre. Már a felesége itt járt a kovácsnak. de azóta duhajkodik csak igazán. Szegény asszony, átkozódott, siránkozott, rimánkodott, de mind ez borsó volt a falra. Rézvértel gondoltam az asszonyra, a pincér pedig folytatta:
— Pedig a durva kovács igazán engedhetett volna a könyvének. A majsterné igazán szép fekete szemekkel, sápadt szenvedő arcával olyan szánalomra méltó volt. És a kovács uti,

Sirolin

Külső és belső használatra is alkalmas, kényes bőrtől és ruháktól óvja meg.

**Tüdőbetegségek, — hurutok, — száraz-
köhögés, skrofulozis,**

és egyéb légzőszervi betegségek.

Mintegy értékes szilveszteri ajándék is kínálunk, kérjen mindenki „Roche“ orvosi szilveszteri ünnepségeit.

F. Hoffmann-La Roche & Co.

„Roche“

Külső és belső használatra is alkalmas, kényes bőrtől és ruháktól óvja meg.

Gyermekvédelem anyagi áldozatok nélkül.

A múlt, az apáé. A jövő már a gyermeké. Az a jövő, melytől az ország istápolását várjuk. Nem hiába mondják az országfiatalaságot az ország oszlopának: rajtuk van minden lelkesedésünk, bennük van minden reményünk. És méltán. Annyi pesszimizmussal nézik az ország állapotát, hogy kell jönni a megváltásnak is, hiszen nyakig vagyunk a bajban.

Reményeinket azonban nem szabad szétmálló homokra építeni. Vizsgáljuk meg, hogy az az alapzat melyre az a sok remény épül, kibírja-e a vihart szembe tud nézni a terheivel. Vajjon, ha az a közmondás, „lesz még rosszabbul is”, beválílik az időmának, itt-ott kimondják hitnek, van-e olyan erős az ország ifjúsága, hogy kibírja azt a sok veszélyt, mely annyira rajostul lepi meg a társadalmat.

Kívül az ablakot kopogtatja a hó. Az erezs alatt leelőg jégcsapok tetszhetnek a költőnek: de nekem a szegényes házakban nyomorgó családokon, megdöbben a szívem. Osztelacsarodik a szívünk, ha arra gondolunk, hogy mikor odakint súvit a szél, sok ember nem vesz meleg ételt magába, a fakó gyermekek egész tömegével feksznek az ágyakon betegen. Itt is, amott is tizenként temetnek ifjú embereket és a hazai temetők telnek, egyre telnek.

A míg a temetőben sírhelyet és a csákány a fagyos rögökben, apák-anyak azon siránkoznak, hogy új szülött jött megint a házhöz.

Borzasztó lelki üresség és az emberi lélekben, itt-ott a hazában, már az egy gyermekrendszert áhitotta. Szerencse, hogy a törvény, még az anyahiénákra rá teszi a kezét, rut büniük napfényre derültekor.

Az is irgalmatlan csapása állami életünknek, hogy a hajók minden utazáskor megtelnek hazai kivándorlókkal. De azért a felületesség erősen hangoztatja, hogy a jövő biztosított, nevünk erőben, fényben hatalomban.

tessék elhinni, úti. Most is viselte a nyomát a durva öklöknek. Szerencsére nem merite bántalmazni, mert azt már pincér létemre el nem néztem volna. Közel voltam hozzá, hogy nehéz szöveget vagdosok a durva kovacs fejéhez, mikor az asszony a négy éhező gyermekét emlegette, a kik e őt elcsizza a kenyérnek váltót: az üzletember erősen viaskodott bennem a résztvevő kebellem. Hogy könyörgött, hogy meg kuncorált az az asszony és hogy nem hallgatott rá a tívornyas schonnai! Még a kis fiát is magával hozta az asszony, a kinek nyári ruha fedte ványadt tagjait, ebből is mestelenül vizyorgott elő fagyaszította könyöke.

A pincér olyan szívesen beszélt el, mintha novella író lenne s a Bródi Sándor embereit olvasta volna.

— De nézze pincér, magának van szíve, miért nem löki ki az ilyen embert amíg józan, miért zabtatja el? Vegye is az ilyen emberek rontjait a kavács tekintélyét.

Való. De ha mi kikölkjünk butikba megy. Nálunk legalább urasan vtri el a pénzt, aztan uram, ilyenek urán éi a kavács, nem a deutáni fekete kavács után. A kovács mesésen tud kollekt. Pedig az asszony megérdemelné, hogy félve orizsék.

— Valószínű, hogy a kavács nem szereti a feleségét?

— Az bizonyos. (A pincér szerette a hátrazott formájú kijelentéseket.) A két kuncorított, a gyöngédeltensége bizonyítja. Micsoda gyilkos: a met vett a feleségere, mikor az nem

Nagyobb városok a megmondhatója annak, hogy még a reménységre jogosított gyermekekben is, mennyire pusztít a társadalmi élet, ellenőrzésnek hiánya. Ennél pongyolább, bűnosebb nemtörődömség, nincs egy hamar társadalmi életünk labirintjében

Ki is fejtjük indokainkat. Meghózták a törvényt, hogy Magyarországon a 15 éven aluli gyermekek korcsmázása tilos. Nincs rá statisztika, hogy hány gyermeket mentenek meg az absztinenciának. de nyitott szem kell hozzá, hogy az ember meglássa a papiros törvény lelketlén be nem tartását.

Város helyeken siheder gyerekek a bün fertőjében elveszhetnek a nélkül, hogy törődne velük valaki. A korcsmárosok annak adnak, aki fizet. Hogy honnan veszi a gyermek a pénzt, az az ő dolga. Egy bizonyos, hogy a gyermekek romlanak.

Budapesten egy-egy rendőri razzia alkalmával százával találnak noírius tolvajokat a kik magdöbbsentő pszichológiai tanulmányt nyújthatnak a kriminálístáknak és a pedagógusoknak. A tolvajlás, ez erköcsi rend megsértése az elsatnyút test rémes látványa nem képezi a rendőri jelentés magvát, itt csak a szám, a név szerepel a társadalom nyilvánosságára előt, az eredmény, a következmény az emberi sülyedés nem áll szemünk előtt.

Talán azért, hogy ne lássuk? Talán azért, hogy éles sebet ütne rajtunk e látvány. De hiszen tisztelt társadalom, ez nem jól van így. Elő csak azzal az okokkal és okozatokkal.

Lászuk őket. Nyissák fel vele a társadalom szemét, hogy mindenki lássa. Majd ha konganak a vész harangok, mindenki elmegy védgátat emelni a bős árnak. Így nem törődik vele senki. Vagy törődik?

Hát akkor miért engedik meg, hogy rossz hírű házakba beboesátnak gyerekeket is? Miért van egyes helyeken, hogy

akarta megengedni, hogy a kis fiát (valami h t esztendős) leütassák.

Védekezése, a királyi kegylemig menő pör megkegyelmezéséért, nem foglalt el oly brnsó lélekmegeindulással, mint latni egy bánatos, fekete ruhás asszonyt kisirt szemekkel, sapka arcan a démoni boszuállás vágyával. ha a törvényházban találkoztunk.

Én, a megtiprott jogrend hivatán öre, igyekeztem jóva tenni hibámat s a kenyérkereső nélkül maradt nőnek-havi segélyre köteleztem magamat, a mire a sápadt asszonynak egy kijelentése volt.

— Vérdíj nem kell. Féjím gyilkosnak aranya sem kellene. ha az üdvösséget váltanám is meg vele.

Soha sem feletem el, mikor a harmadik-réségi ítélet kihirdetéskor összekucstolt kezek kel elém borult s az örült fájdalommal szorította össze szívemet:

— Az uramat ad elő nekem, az áldott emlékü uramat, kit felednem nem lehet.

Hugó Viktor igazad van:

— Az én l is van nagyobb látomány: a emberi lélek.

iskolák közelében korcsma s a mellett büntanya van?

Szomorú állapot ez nagyon. Szinte vibrál a toll a kezemben mikor azokra a bűnökre gondolok, melyeket a gyermekek elkövetnek. Az se rend, az se egészség és az se a szabadság helyes értelmezése, hogy faluhelyeken már minden engedély nélkül korcsmákban rendezik a siheder gyermekek számára a farsangi mulatságokat. Arról meg ne is beszéljünk, hogy hány gyermek néz a kancsó fenekére és hány gyermek hall ott trágár szavakat.

Az volna legnevesebb ember-védelem, ha legalább azokat, kik ifjan vidáman egészségben növekesznek, megóvnánk őket ép testével és ép elmével adnánk át az életnek, mert megszűn az élet folyamat úgy is olyan nehéz lesz hova-tovább, hogy bizony nagyon is erős emberek kelljenek hozzá.

UJDONSÁGOK

Honvéd kesergő.

— 1849. Világos után.

Bujdosója leszek a világnak,
Betegje egy porba hullt virágnak.
Magyarország szabadsága
Lctiporva porba, sárba
Ott hervadoz az aradi várba.

Rabja vagyok idegen országnak,
Besoroztak orstrak katonáknak.
Vidd el szellő üzenetem,
Gyászoljon meg a kedvesem.
Elhervadok a kulsteini várban.

Lampertik Géza.

— Március 15. Rövid négy napra a sajtószabadság ünnepeinek 58-ik évfordulójára ébred a magyar nemzet. Március 15-ének megünneplésére országzszerre erősen készülnek. Aug lesz egy olyan község is ez évben az országban, ahol magyarok laknak, hol március 15-két meg ne ünnepeleik. Hisszük és remeljük, hogy Gellődmők nagyközség, valamint a jaras községci is mőldán a nagy naphoz fognak ünnepelelni. Két-szeres köte esség most a nemzeti ünnepeket megtartani ebben a valóságos politikai helyzetben, melyben most az ország van; felette időszoru ly alkalmakkor a nemzet önéreztet ébreda tartani, fejleszteni és k tartásra buzdítani.

— Vince Paulin temetése. Vince Paulinnak, a 92 évet ért agg Szent-Benedekrendi áldozatnak temetése a múlt vasarnap ment végbe a község orias részvételével. A lapunk múlt vasarnapi számában rola közölt nekrológban egy mondatba hiba esuzott be, mely helyesbitve így értelmezendő: „Kedélyességét élte végéig megébrizte. Midőn 90 ev. s korában egyik rendtársának, a 82 éves Winterkorn Sándornak-haláláról értesült, ezt mondotta: No, most Novák Edén van a sor! Ez egy másik rendtársa, aki ma is éi Papan és akkor 80 éves volt. Ez a helyes szöveg.

— Képviselői beszámoló. Széll Kálmán volt miniszterelnök, a szentgotthardi kerület volt országos képviselője e hó 17-én tartja beszámoló beszédét Szentgotthárdon. Az exminiszterelnök beszámolója elé politikai körökben élénk érdeklődéssel néznek.

— Gyász. A község betegeskedés után hétfőn já-noshán 63 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután ment végbe a község számos részvételével. Az elhunytban Schelifer Kálmán cellődmőki állatorvos-neje édesapját, Kibátáder



József ismert celi kereskedő fivérét gyászolja Erdős József kemencesszolgálati bérrel rövid betegkedés után Kemencesszolgálatban vasárnap este meghalt. Holttestét kedden a celdömölki írástemetőben helyezték örök nyugalomra. Kelemen Ferenc celdömölki pékipáros házasság betegségéből nánán, pénteken reggel 56 éves korában elhunyt. Temetése a közönségi számos részvételével tegnap délután ment végbe.

— **Fekértünk a következők közlésére.** A Nagypénteki Református Társaság ez uton mond köszönetet a református lelkes uraknak azért a nemcsupán buzgalomukért, hogy a társaság jótékony cselekedeteinek elhagyása körül oly lelkesen közreműködnek.

— **Uj ügyvéd.** Szekeres Pal dr. Celdömölkön még e hó folyamán ügyvédi irodát nyit.

— **Savanyu Józsi** Csilben. Savanyu Józsi, az egykor hírhedt dunantuli rabözér, ki 22 évi fogság után a múlt hónapban szabadult csak ki a vaci fegyházból s ez idő szerint a szomszédos veszpremi egykori Egeralja községben lakik, a hétoldi országos vásár alkalmával rokonai és ismerősei kíséretében Csilbe jött el látogatásba. Savanyu Józsi titkárul hamarosan tudomást szerzett a közönség s valószínűleg a társaságot rendezték felállítására. Savanyu Józsi az öt kutató vasárnapi Fűfüpp Aladar babos satornal találta meg, hol a megörnyedt egykori rablőzér egy pohár marcot ivott s beszélgetett régi ismerőseivel, Fülöpp Aladarral. Valóságos emberbarátot vette körül a bájos satorban Savanyu Józsi, honnét csak nagy nehezen tudott szabadulni a kíváncsi szemek elől. Utjat a babos satorból a Szent Háromság-er felé vette s itt Kuhn fűszerkereskedésébe ment be. Ekkorra már oly ember-tömeg kísérte Savanyu Józsi a boltból kijövetelét, hogy a kereskedő jónak látta az udvar hátsó részén kiesezni, mit a közönség később vett észre és Savanyu Józsi kocsiára útvázozott a kíváncsiak nagy tömege elől.

— **Elmentek a színházak.** Pilsai Lajos színházi 14 napi itt tartzkodás után csütörtökön a dombi hercegnő-vel fejezte be előadásainak sorozatát. A tartulatot itt tartzkodása a közönségünk közepes partifogásban részesítette. Pilsai színháza atavál tolunk Tatarát ment.

— **Kétezert forint egy Csilben létesítendő középiskolára.** Sietünk kijelenteni, hogy a Csilben létesítendő középiskolára, nem most akad az a bőkezű mecénas, hanem már ez előtt 14 évvel. Csak hogy sajnos, azóta meghalt a mecénas s dugába dől a celi középiskola sorsa is es odavesztett a középiskolára szant 2000 forint. Ezt a kétezert forintot, ez előtt 14 évvel a néhai vagyón bukott kiscelli takarékpénztár önként ajánlotta fel s erről a következő sorokban tesz előterjesztést az intézet akkori elnök igazgatója Rosenberg Henrik, a részvényeseknek az 1891 évi üzletéről készített mérlegben:

Múlt évi jelentésemet a midőn befejezém bátorodom a t. részvényeseknek szives figyelmébe ajánlani, hogy intézetünk 1895. évben fenállásának XXV-ik üzletét érendi el.

Szep idő az, főleg megnyugtató egy pénzintézet történetében, ha tekintetben vesszük a munka kezdetét és latjuk ma már mi értékét elmenyi jótékonyagot gyakorolt. — mennyire tudott hasznára lenni a köznek emelésében és tagadhatatlanul a magunk szempontjából is győződik befejeztetésünk képezi az annak idejéig oly nagy kétséggyel, intézetünk részvényes felte ett alap.

A múltat tisztelni és méltatni, az elért eredményeket becsülni, korunk példait és szükségleteit egyformán értjük, o merjük; — ez buzdi engemet arra, hogy intézetünk 25 éves múltja eléréndő, alább szobán levő alapítvánnyal érdemesebb emlék hirdesse az emberiség a köztgye iránti tisztult fogalmainkat.

Állítsuk oda a határjelzőt negyedszázado fennállásának emlékekül azon közönségnek közhasználatára, amely intézetünk mai színvonalát megemléksére és c mű felépítésében résztve és segítségünkre volt.

Kiscell és vidékén ha valamire, úgy kétség kívül legnagyobb szüksége van egy középiskolára.

Egy iskolára, mely a pálya felé a nevelődést elősegíteni, a szülők és tanuló igazság-helyzetét javítani leginkább van hivatva.

Igen. — világosság! Nincs, — nem lehet annál magasabb cél elérhető.

A késő utókor hála emlékeztetéssel fogja mindenkor az alapító kiscelli takarékpénztár nevével említeni, mint olyant, amely ez alapvető munkában a kezdeményezés nehéz s apjait rakta le.

Egy ily örök időre kiható alkotás alapjára vélt az igazgatóság s már most felvett 500 forint és három éven át további 500—500 forinttal, összesen 2000 forint alapítványát megtenni egy Kiscellben létesítendő középiskolára.

Az t. részvényesek áthatva a szándék és ez nem es, de főleg hézagpótló voltáról, készséggel és tartózkodás nélkül foglaj ezen intézetünk crejéhez mért jótékonyagot gyakorolni.

Ezen hitben megerősödvé, bátran tettem meg intézetünk célrendő 25 éves-fennállása alkalmából teendő alapítványra vonatkozó előterjesztésemet.

Hat biz az intézet emlékét nem lehetett értenél maradandóbb emlékekkel megörökíteni egy alapítvánnyal. A 25 éves jubileum év után 3 évre beadt a kulcsot az intézet s annak emlékét nem ére, nem alapítvány, hanem számosan még ma is sűrű könyhullatások között emlegetik és órzik.

— **Órzság vásáruk** hétfőn minden tekintetben kielégítő volt. Ugy a barom, mint a sávasár éienk; látogatói jó forgalmu volt.

— **Uj iskola.** A jánosbázai rom. káth. hitközség új iskolát épít, mely a jövő tanévben lesz átadva rendeztetésének. T. kintetivel a jánosbázai rom. káth. iskola jelenlegi állapotára; a tankötecs gyermekek nagy létszámára, új iskolahelyiségek építésére nagy szükség is van. Az iskola építési terveit az egyházmegye jóváhagyta; az építéshoz szükséges 30 ezer koronát torlesztéses kölcsönré veszi fel a hitközség.

— **A Sághegyen** már megkezdtek a héten tavaszi munkalatoakat, a nyitogatást és a metaszt. A szőlővesszők eég jól teleittek s a napokan bekövetkezett meleg idő következtében egyes szőlőfajok már hajtának is.

— **Tüdővészben** a múlt, 1905 évi december havában 5867 egyén halt el; E halálesetek Dunantulban a következőképp osszaltak meg

Baranya	78
Pecs	78
Fehér	78
Székesfehérvár	22
Győr	29
Győr	10
Komárom	45
Komárom	45
Moson	30
Somogy	121
Sopron	62
Sopron	6
Tolna	50
Vas	50
Veszprém	53
Zala	113
Összesen	834

A legtöbb tüdővész beteg Somogy megyében halt el, hol 121; nyomban utána Vas megyében következik 120 halálozással.

— **Idült tudóhurut gyógykezelésénél** „Sirolin-Roche” feltétlenül igénybe veendő, mivel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok egyhangzó nyilatkozata szerint a köpetet legrövidebb idő alatt kevesbiti, esetleg lát lealtítja és az étvágyat előmozdítja. „Sirolin-Roche” ugyan egy creosot-preparatum, de nem az ilyen preparatumok rossz ízével. Teljesen mérgtelen és nagy adagokban véve is tökéletesen felemészthető. Naponta 3—6 teakanál elegendő az eset súlyosságához mérten. „Sirolin-Roche” kapható a gyógyszerárakban.

— **Gősgépkocsi** s kazánfűtők legközelebbi vizsgái Sopronban március hó 18 napján délelőtti 9 órakor a Sopron városi villanytelepen fognak megtartani. A vizsgálati kérvények kelőben fel szerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Ujteleki utca 10) beküldendők.

— **Uj gyárak Szombathelyen.** A Vallalkozók és Iparosok Lapja jelentése szerint Szombathelyen. Schwarc & Söhne becsi cég 2 millió korona befektetéssel gyapjúszövet-gyárat létesít, mely egyenlőre 600 munkást fog foglalkoztatni. Hugó Linder sollingeri cég ollógyárat szándékozik Szombathelyen felállítani.

— **III. osztály személykocsi járatása** a Máv. gyorsvonalain. A kereskedelmi körök régi kívánsága, hogy III. osztály személykocsik a Máv. gyorsvonatainál is járattassanak, vagyis, hogy a gyorsutazás előnyében a szerényebb viszonyú III. osztály utasok is részesüljenek, kik ebből államvasuti vonalainkon (egy-két rövid vonal kivételével) jelenleg ki vannak zárva. E régi és méltányos kívánságot a kereskedelemügyi miniszter figyelembe venni kívánván, elrendelte, hogy a Máv. olyan vonalain, amelyeken a gyorsvonatok terhelése s a forgalmi és menetrendi viszonyok megengedik, a III. osztály utasok szállítása az erre alkalmas gyorsvonatoknál lehetőleg már 1906 május hó 1-én a nyári menetrenddel együtt megkezdessék s később a gyakorlati követelményekhez képest fokoztassák. Ezzel kapcsolatban megemlíjük, hogy a Máv. 1904 évi kimutatása szerint, a Máv. utasai közül 85% volt a III. osztály utas, míg 16% a II. osztály utasok, a III. osztály utasok száma 1804 évben 32 millióra rugott. Ez utasok után 28 millió kör. volt az államvasutak bevétele.

521/1906

Árverési hirdetményi-kivonat.

Dr. P. utas Ferenc ügyvéd celdömölki lakos végrehajthatónak íj. Süss Lőrinc e-kezdő lakos végrehajthatónak szenvedő elleni végrehajtható ügyében a kérelmek következtében a végrehajtható árverés 2073 kor. 79 fill. ügyvédi díj és költség, ebből 1181 kor. után 1944 évi május 30-tól járó 6% kamatai, 897 kor. 79 fill. után pedig 1905. november 15-től járó 5% kamatai, 152 kor. 20 fill. perbeli és végrehajtható már megállapított, valamint jelenlegi 30 kor. 60 fill. és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi 60 tc. 144. §-a alapján és 146. §-a értelmében a celdömölki kir. jbiróság területén levő az egyházaskeszdői 664 sz. tjkvben A. I. 213 hrsz. alatt foglalt 124 sz. házias ingatlanból Süss Lőrinc fele rész illetőségére, illetőleg az 1881. évi évi 60 tc. 156. §-a alapján az egész ingatlanra azzal, hogy ezen árverés az 1894 évi 3286 sz. végzéssel Molnár Sándort illetett fele részre Nagy Terézia férj. Süss Lőrincné javára bekebelezett haszonélvezeti szolgalmat nem érinti, 800 koronában ezennel megállapított kiállítási arban elrendeltek. Az árverés megtartására határidővel 1906. évi május hó 15-ik napjának d. e. 9 óráig Egyházaskeszdő község házához tüzetik ki. A yenni szándékozik tartoznak a kiállítási árnak 10%-át bnatpénz fejében a bírói kiküldött kezébe letenni.

A vételár és ennek az árverés napjától számítottandó 5% kamatai 3 hó alatt, az első az árverés napjától 30, a második 60, a harmadik 90 nap alatt fizetendők le.

Az árverési feltételek alulirt tkvi hatóság és Egyházaskeszdő község házábanál tekinthetők meg. Celdömölki, 1906. évi február 21.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság, Dr. Szabó, kir. jbiró.

Benkó - féle
BORBÉLY és FODRÁSZ üzlet
CELLDÖMÖLKÖN
Kossuth Lajos utcában o o o
TALÁLHATÓ.

AZ ÉLETBEN SOHA

rábbé ily kedvező alkalom!!!
 600 darab csak frt 1.95
 Egy gyönyörű aranyóratí anker pontossagu óra
 lanccal, 3 évi jóállással pontos jarasáért, 1 mo-
 dern selyem férfnyakkendő, 3 darab finom zseb-
 kendő, 1 pon pas férfgyuru utanzoit drágakővel,
 1 gyönyörű lögy ékszer garnitúra mely al 1
 pompás modern nyakékből kelleti gyöngyökkel
 patentzarral, 2 elegans karkötőből, 1 pár fülbe-
 valóból, patentkapcsokkal, 1 szép zsebkönyv, 1
 börgéztára, 1 pár kézelőgomb 3%, duble arany-
 ból patentzarral, 1 elegans képeslevelezőlap al-
 bium a viag legszebb tajképeivel, 3 jux arcy
 fiatalnak öregeknek egyarant mulatsagos, 1 igen
 praktikus színelmi levelező urak és hölgyek ré-
 szére, 20 darab levelezési és még több mint 500
 darab mas a hibzban nélkülözhetetlen hasznalati
 tárgy. Mindez együttvéve, az órával együtt mely
 maga is megéri a pénzt, csak 1 for 95 kracár-
 ban kerül! Széküdes utánvétellel, vagy a pénz
 előleges beküldése ellenében a „Bécsi központi
 széküldési áruházban, o o o o o o o o o o o o o o o o

P. Luszó, Krakau 991 sz.
 Meg nem feleldört a pénz visszajár.

Eladó írógép.

Eladó egy teljesen új, alig 2 hónapig hasz-
 nált, új rendszerű, amerikai gyártmányu

SMITH PREMIER

írógép, melynek ára 700 korona volt
 most készpénz fizetés mellett o o o

o o o 400 koronáért o o o

eladó, Venni szándékozónak bővebb fel-
 világosítást ad a lap szerkesztője.



A már 32 éve a kerék-
 pár világot uraló ere-
 deti **Halical Pre-
 mier s The Cham-
 phion** kerékpárakat
 dupla harang csapágygal, 3 évi jóállással,
 minden részen eles nélkül, szigoruan az
 eredeti gyári árakon 12 és 15 koronás rész-
 letekre adjuk és kerékpár alkatrészeket
 az egész világon létező összes kerékpár-
 raktólz (külső és belső gummik, csengők,
 lámpák, pedálok, láncok, conusok, csészék-
 ket) óriási forgalmunk következtében
30% árlészállítással

szállítunk vidékre és bárhová.

Elsőrendű Singer varrógépeket nagy-
 bani eredeti gyári árbán 75 koroná-
 tot feljebb adunk.

Láng Jakab és fia

kerékpár és varrógép nagykereskedők,
 Ausztria Magyarország legnagyobb, legre-
 gíbb és legmegbízhatóbb kerékpárraktára,
BUDAPEST, Józset-körút 41. szám.
 Főközlet Baros-tér 4.

Javitásokat saját műhelyeink-
 ben szükértel. n. mel. olcsón csai-
 náljuk. — Használt gépeket be-
 esetleűnk.



Disz-árjégzékünk 700 képpel
 ingyen es bermentre.

szólooltvanyokra



faNiezta amerikalaisim
 vagyj gyókeres vesz-
 zára van (szükésége,
 forduljon teljes biza-
 lommal az állami sa-
 gelyivel láttallait
 Vallalati szólooteleg-
 hoz **BILLE DRE.**
 Toronálmegye.
Legolecsóbb árak!
Az Intézéség.

Szólóvessző!

DELAWARE

A világhírű
 adja a legjobb bort!
Ótlaní, permetezni nem kell.
 A széküszet kúcsa a phylloxerának
 ellent áll!!!

Leirast es árjégzéklet ingyen küldünk.
**Szólóoltvanyok mérsékelt
 áron kaphatók!**
 Nagymennyiségű sima és gyókeres
DELAWARE vessző eladó.

SZIGYÁRTO és TAKÁTS

szólóoteleg tulajdonosok.
 Telep: **Alecs-Szegesd.**
 Központi íroda: **Felacs-Szegesd.**
 Somogy-megye.



Tüdőbajt,
 köhögési, elnyálázósást, erős
 meghűlést gyógyit
Halapi-féle
Hársfa-szörp
 1 egy liter ára 5 korona
 Kapható:
 „Apostol-gyógyszerárházból”
 Bpest, János-körút 63. sz.

Alapított 1841

VÁSÁROLJUNK
 eszközök, arany, ezüst, kínai-ezüst evesszkő-
 zőket és dísztergyakat és



valóai svájci zseb és fali órákat

**szenzációs
 olcsó árak mellett**

a 60 éve fennálló s jó hírnévnek örvendő

STEINBERGER MANÓ
 aranyműves utódánál

PÁPA, Fő-utca 13. szám.

▲ Benczések templomával szemben.

E szakba vágó javítások, postai rendelések, pontosan
 és lelkiismeretesen eszközöltnök.

Egyszeri átseimitás



Schicht-szappan!

(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

Kétszeri átseimitást közönséges szappannal.

Schicht-szappan a legjobb és a használathban a legolecsóbb!

Hírdetéseket jutányos áron felvesz a kladóhivatal.